Presentazione dell’anno scolastico 2022/2023

Le informazioni contenute in questo documento sono state fornite a tutti genitori in data
 2 settembre 2022  al fine di permettere loro di prendere conoscenza di tutte le misure messe in atto nella Scuola e potere accettare e firmare il PATTO DI CORRESPONSABILITA’.


Quanti siamo quest’anno?

Una sezione : 21bambini 
Piccolissimo nato nel 2020: 1 bambino
Piccoli nati nel 2019 : 4 bambini + 3 che hanno anticipato l’anno scorso
Mezzani del 2018 : 4 bambini	
Grandi nati nel 2017 : 9 bambini

Ci sono novità nella normativa Covid per quest’anno scolastico?

Covid: documenti nuovi 

11/08/2022 dall’Istituto Superiore della Sanità, Ministero della Salute, Ministero dell’Istruzione
Indicazioni strategiche ad interim per preparedness e readiness ai fini di mitigazione delle infezioni da SARS-CoV-2 nell’ambito dei servizi educativi per l’infanzia gestiti dagli Enti locali, da altri enti pubblici e dai privati, e delle scuole dell’infanzia statali e paritarie a gestione pubblica o privata per l’anno scolastico 2022 -2023
19 agosto 2022
Contrasto alla diffusione del contagio da COVID-19 in ambito scolastico. Riferimenti tecnici e normativi
3. dall’ I.S.S :
Pubblicato 12/08/2022 - Modificato 12/08/2022
Covid-19: pubblicate le indicazioni operative per i servizi educativi per l’infanzia e per le scuole dell’infanzia

Le Indicazioni sono uno strumento utile per pianificare le attività dei prossimi mesi e propongono, da un lato, misure standard di prevenzione per l’inizio dell’anno scolastico che tengono conto del quadro attuale, dall’altro, ulteriori interventi da modulare progressivamente e attivare in base alla valutazione del rischio, al possibile cambiamento del quadro epidemiologico.

Misure standard

· Permanenza a scuola consentita solo senza sintomi/febbre e senza test diagnostico per la ricerca di SARS-CoV-2 positivo;
· Igiene delle mani ed etichetta respiratoria;
· Utilizzo di dispositivi di protezione respiratoria (FFP2) per personale a rischio di sviluppare forme severe di COVID-19;
· Sanificazione ordinaria (periodica) e straordinaria in presenza di uno o più casi confermati;
· Strumenti per gestione casi sospetti/confermati e contatti;
· Ricambi d’aria frequenti.


Possibili misure ulteriori, da implementare singolarmente o in combinazione 

· Distanziamento di almeno 1 metro tra gli adulti;
· Attività educative da svolgersi prevedendo gruppi stabili di bambini, compatibilmente con gli spazi disponibili e le potenzialità organizzative, per ridurre al minimo le occasioni di contatto tra bambini appartenenti a gruppi diversi;
· Utilizzo dei bagni da parte dei bambini controllato in modo tale da evitare affollamenti e l’intersezione tra gruppi diversi;
· Evitare l’uso promiscuo di giocattoli tra bambini appartenenti a gruppi diversi. Non è consentito portare negli spazi delle attività oggetti o giochi da casa;
· Accoglienza e ricongiungimento: ove possibile, organizzare la zona di accoglienza all’esterno; qualora in ambiente chiuso, si provvede con particolare attenzione alla pulizia approfondita e all’aerazione frequente e adeguata dello spazio. Può accedere alla struttura un solo adulto accompagnatore;
· Sanificazione periodica di tutti gli ambienti predisponendo un cronoprogramma ben definito, da documentare attraverso un registro regolarmente aggiornato. Le superfici toccate più frequentemente andranno disinfettate almeno una volta al giorno;
· Uscite e attività didattiche esterne sospese;
· Utilizzo di mascherine chirurgiche, o di dispositivi di protezione respiratoria di tipo FFP2, in posizione statica e/o dinamica per chiunque acceda o permanga nei locali scolastici (da modulare nei diversi contesti e fasi della presenza scolastica), fatta eccezione per i bambini;
· Utilizzo di dispositivi di protezione respiratoria di tipo FFP2 per tutto il personale scolastico (da modulare nei diversi contesti e fasi della presenza scolastica);
· Concessione palestre/locali a terzi con obbligo di sanificazione non a carico del personale della scuola e a conclusione delle attività nel giorno di utilizzo;
· Somministrazione dei pasti nelle mense limitando il più possibile la promiscuità tra bambini di gruppi diversi;
· Consumo delle merende nello stesso spazio di esperienza dedicato al gruppo dei bambini.

Le regole fondamentali

Misure di prevenzione   COVID  

GESTIONE DI CASI COVID-19 SOSPETTI
 Il personale scolastico, i bambini  che presentano sintomi indicativi di infezione da Sars-CoV-2 vengono ospitati nella stanza dedicata o area di isolamento, appositamente predisposta e devono essere avvisati i genitori. Il soggetto interessato raggiungerà la propria abitazione e seguirà le indicazioni del MMG/PLS, opportunamente informato. 
Sintomi sospetti:
TEMPERATURA CORPOREA SUPERIORE A 37,5°C 
· Sintomi respiratori acuti (tosse e/o raffreddore) con difficoltà respiratoria
· Vomito
· Diarrea
· Perdita del gusto
· Perdita dell’olfatto
· Cefalea intensa

GESTIONE DI CASI COVID-19 CONFERMATI 
Al momento le persone risultate positive al test diagnostico per SARS-CoV-2 sono sottoposte alla misura dell’isolamento.
Per il rientro a scuola è necessario l’esito negativo del test antigenico rapido o molecolare con esito negativo, anche in centri privati a ciò abilitati al termine dell’isolamento.

GESTIONE DI CONTATTI CON CASI POSITIVI 
Non sono previste misure speciali per il contesto scolastico.
Si applicano le regole generali previste per i contatti di casi COVID-19 confermati come indicate da ultimo dalla Circolare del Ministero della Salute n. 019680 del 30/03/2022 “Nuove modalità di gestione dei casi e dei contatti stretti di caso COVID19”
A coloro che hanno avuto contatti stretti con soggetti confermati positivi al SARSCoV-2 è applicato il regime dell’autosorveglianza, consistente nell’obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2, al chiuso o in presenza di assembramenti, fino al decimo giorno successivo alla data dell’ultimo contatto stretto. 
Se durante il periodo di autosorveglianza si manifestano sintomi suggestivi di possibile infezione da Sars-Cov-2, è raccomandata l’esecuzione immediata di un test antigenico o molecolare per la rilevazione di SARS-CoV-2 che in caso di risultato negativo va ripetuto, se ancora sono presenti sintomi, al quinto giorno successivo alla data dell’ultimo contatto. 
La permanenza a scuola non è consentita :
· Covid accertato (test)
· Temperatura superiore a 37,5 gradi Sintomi sospetti

È consentita:  con sintomi respiratori di lieve entità ed in buone condizioni generali che non presentano febbre? Sì, in quanto nei bambini la sola rinorrea (raffreddore) è condizione frequente e non può essere sempre motivo di non frequenza o allontanamento dalla scuola in assenza di febbre


RIENTRO A SCUOLA DOPO UN’ASSENZA

SE L’ASSENZA NON è DOVUTA A Covid, va giustificata l’assenza dopo 5 giorni con AUTOCERTIFICAZIONE. Non è necessario utilizzare un modello speciale anche se la scuola ne mette uno a disposizione.
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Torniamo alle informazioni praticate per il buon funzionamento della nostra piccola Scuola dell’infanzia







Ingresso e uscita dei bambini

Orario d’ingresso : 9.00-9.30  (Il pre asilo inizia alle 7.30)
❖La maestra Laura e l’assistente Grazia aspettano i bambini in classe o salone.
❖Un solo accompagnatore; manteniamo la regola dei 4 bambini per volta nell’atrio
❖Perciò è fondamentale non soffermarsi più del necessario nell’atrio


Orario di  USCITA: c’è un cambiamento 15.30-15.45
Per permettere ai piccoli di dormire un po’ di più e perché mezz’ora ad aspettare i genitori è un tempo lungo per i bambini.
Qualche regola per il buon funzionamento:
❖Non soffermarsi nell’atrio diventa importante per smaltire l’affollamento…MA sono possibili rapidi scambi di parole con la maestra oppure aspettare le 15.45 e tornare in asilo per eventuali necessità (non colloqui)
❖Anche quando si telefona durante la giornata, la comunicazione deve essere essenziale
❖La maestra è sempre disponibile per un appuntamento

Igiene personale e pranzo

❖Asciugamano di stoffa ripristinato così come il bavaglio per i più piccoli
❖Per chi va a casa dopo il pranzo, l’uscita è alle 13.15. 

Attività didattica   materiale

· Ci sarà più avanti un incontro specifico sulla programmazione didattica, in contemporanea con l’elezione del rappresentante di classe
 Problema pennarelli e altro materiale:
Non si riportano a casa uno a uno i pennarelli (il Covid aveva costretto a questa abitudine)
NEL KIT è PREVISTA la scatola di 24 pennarelli per i grandi. Nell’astuccio se ne mettono solo  12 CON NOME. Portare a scuola gli altri 12 nella loro scatola.
La scuola come sempre fornirà in abbondanza i pennarelli… Covid permettendo!
La maestra farà nel progetto igiene un corso speciali sui pennarelli che non si mettono in bocca
Preferibile portare tutto il primo giorno (soprattutto la carta) perché nei giorni successivi ci si dimentica, noi per primo!
Scrivere il nome del bambino dappertutto.
Riportare i vestiti che prestiamo.

Post asilo

Il post asilo partirà solo la settimana del 12 settembre, così come il pre asilo. Durante l’anno, sarà possibile frequentare sia il pre che il post saltuariamente.

Accoglienza pro memoria
PER I BAMBINI NUOVI
PRIMO GIORNO: Martedì 6 settembre
I bambini arriveranno alle ore 10.30 e rimarranno a scuola fino alle ore 11.00 con la presenza di un solo genitore.
Mercoledì 7 settembre: I bambini arriveranno alle ore 10.30 e rimarranno a scuola fino alle ore 11.30 senza il genitore.
Giovedì 8 settembre: h 10.00/11.30 Venerdì 9 settembre: h 10.00/11.30
Dal  lunedì 12/09 al 16/09: h 9.00-9.30/11.30
Dal 19/09 al 23/09: h 9.00-9.30/13.15 (i bambini pranzeranno a scuola)
Dal 26/09… h 9.00-9.30/15.30-15.45
Accoglienza mezzani e grandi
PER I BAMBINI CHE HANNO GIA’ FREQUENTATO LA SCUOLA
Lunedì 5 settembre 2022 con orario 9.00-9.30/15.30-15.45. SENZA PRE ASILO NÉ POST PER QUELLA SETTIMANA.
Da lunedì 12/09 orario con pre asilo; uscita: 15.30-15.45 e ..POST ASILO
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