SCUOLA MATERNA “San Domenico”, scuola dell’infanzia parrocchiale paritaria
Via Varese, 35  21009 Bardello con MALGESSO e Bregano
tel. 0332-706450          scuola.maternamalgesso@gmail.it
                                                                                                       
MODALITA’ D’ISCRIZIONE 2024-2025

1) AI GENITORI DEGLI ALUNNI CHE GIÀ FREQUENTANO LA NOSTRA SCUOLA

Gentile famiglia, 
è giunto il momento di riconfermare l’iscrizione dei vostri figli alla nostra scuola per il prossimo anno scolastico. Chiediamo cortesemente di  
· leggere con molta attenzione il documento dove sono riportate le informazioni necessarie (costi e orari). Segnaliamo che sono aumentati il costo dell’iscrizione e il blocchetto dei buoni pasto
· compilare il modulo dell’iscrizione e RICONSEGNARLO, prima possibile e comunque entro il 10 febbraio  2024 assieme alla sola pagina 4 della privacy: CONSENSO al trattamento
· pagare la quota di iscrizione tramite bonifico bancario entro il 10 febbraio 2024
Chi, per qualsiasi motivo, non iscrivesse il proprio figlio alla nostra scuola per il prossimo anno è pregato di comunicarlo al più presto.
Ringraziandovi per la collaborazione, porgiamo distinti saluti

2) AI GENITORI DEI BAMBINI CHE INTENDONO ISCRIVERSI PER LA PRIMA VOLTA 

Gentile famiglia, 
è giunto il momento di effettuare l’iscrizione del vostro bambino alla Scuola dell’Infanzia per l’anno scolastico 2024/2025. Vi preghiamo cortesemente di:
· leggere con molta attenzione il documento dove sono riportate le informazioni necessarie (costi e orari). Richiamiamo l’attenzione sulle precedenze che la Scuola applica nell’accoglimento delle iscrizioni, nel rispetto della circolare ministeriale che regola la materia.
· compilare il modulo d’iscrizione indicando i dati richiesti
· riconsegnare alla Scuola materna il modulo dell’iscrizione, prima possibile (l’ordine d’iscrizione è anch’esso un criterio di precedenza) assieme al CONSENSO AL TRATTAMENTO  - PRIVACY- (solo pag 4)
Alla scadenza delle iscrizioni, 10 febbraio 24, la Direzione della Scuola comunicherà se l’iscrizione è stata accettata.
1) In caso di risposta affermativa, bisognerà pagare la quota di iscrizione tramite bonifico bancario
2) Se i posti saranno esauriti, verrà comunicata anche la mancata accettazione in modo da permettere ai genitori l’iscrizione in un’altra Scuola dell’Infanzia.
3) Le precedenze, applicate a chi si iscrive entro il termine stabilito, sono date a: bambini che già frequentano la scuola, bambini di Malgesso, bambini che compiono tre anni entro il 31 dicembre 2024, ordine d’iscrizione. 
Ringraziandovi per la collaborazione, porgiamo distinti saluti.
Pagamento ISCRIZIONE: bonifico sul conto corrente intestato alla Scuola materna “San Domenico” IBAN IT44L0306950022100000004610 della Banca Intesa, filiale di BESOZZO; specificando nella causale il nominativo dell’alunno.
È possibile riconsegnare modulo d’iscrizione e consenso al trattamento  direttamente a Scuola ma anche via mail.

                                                                                                      Malgesso, 8 gennaio 2024


